

# 中国两会部署金融强国

廖省·林越

去年12月,穆迪(MOODY'S)把中国的国家信贷前景从“稳定”调降到“负面”。此举引起国际的关注。穆迪为何这样做?这对中国经济有何影响?中国该如何应对?

中国经济增长放缓是穆迪下调中国评级的主要原因。据国家统计局的数据,2023年第三季度,中国国内生产总值(GDP)同比增长6.1%,低于第二季度的6.7%和第一季度的7.9%。这是自2019年第四季度以来,中国经济增速首次跌破6.5%的底线。

近期,中国房地产市场出现了一系列的问题,包括:房价下跌。根据去年10月的数据,全国70个大中城市中,有45个城市新建商品房价格下降,创2015年以来纪录。中国最大房地产企业恒大集团拖欠超3000亿元的债务,引发了全球金融市场的恐慌。

中国财政压力加大是穆迪下调中国评级的另一个原因。根据资料,去年的前10个月,中国财政收入同比增长8.9%,低于2022年全年的10.8%。而财政支出同比增长

11.2%,高于2022年全年的9.4%。当然,穆迪对中国的差评难免有不少“美国因素”。

近年来,美国对中国采取一系列在贸易、技术、金融等方面的联合制裁和打压措施,试图遏制中国的崛起和发展。其中,禁止美国企业家投资中国的军工、通信、能源等重要行业,或者要求美国投资者在一定期限内出售这些企业的股票及债券。

此外,加紧对中国金融机构实施制裁,限制或冻结其在美国的资产和业务,威胁或惩罚相关的第三方。对中国金融市场和监管机制肆意抹黑和诋毁,要求中国金融机构和企业遵守美国的会计、审计、信息披露等标准,否则将被剔除出美国金融市场。

面对美国金融战的威胁,中国采取理智应对和反击措施,保护自己的国家利益和主权。其中,建立和完善金融风险防范和化解机制,建立和完善金融创新和发展机制,建立和完善金融开放和合作机制。通过加强内部控制制度建设,抵御美国金融战的影响。

《亚洲周刊》刊登宋阳标《中国金融反击战两会部署建

设金融强国》评文:“中国掀起金融反击战,面对美国制裁和外资做空。总理李强在北京两会工作报告中强调‘人工智能+’、全国算力体系等经济升级,扎根新质生产力,告别过住房市泡沫楼花乱象,借力数字、绿色、科技、普惠、养老五大金融,结合民生与经济发展,提升中国制造业实底,成为‘中国智造’后发优势,建设金融中心、打造金融强国。”

去年,中国“新三样”:电动车、锂电池、光伏成为了全球的经济亮点,出口增长近三成。未来产业创新成果达国际先进水平,国产大飞机C919、国产大型邮轮运营、电动车产销量占全球比重六成多,汽车出口约五百万辆,成为全球第一汽车出口大国。

去年底,习近平主席在省部级领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上强调:“金融强国应当基于强大的经济基础,具有领先世界的经济实力、科技实力和综合国力,同时具备一系列关键核心金融要素,即:拥有强大的货币、强大的中央银行、强大的金融机构、强大的国际金融中心、强大的金融监管、强大的金融

人才队伍。”

外媒报道,3月2日凌晨,纽约社区银行再次暴跌25.89%,刷新该银行的历史最低价。其他类型的银行如硅谷国家银行、欧扎克银行、阿莱恩斯西部银行等等,均出现暴跌。这些银行无一例外,是房地产贷款占比较高的银行,特别是商业地产贷款的占比。

纽约社区银行为什么会暴跌呢?专家认为是加息导致的高昂利息,造成企业还贷的压力越来越大,违约率逐步飙升。美国仍以高利息吸引美元回流,想迫使别国资产暴跌,出现美元荒。但现在美国国内的问题更为严重,皆因其危机均发生在银行内部。

美国银行危机全面爆发的概率极大。纽约银行暴跌的直接导火索,是因为与地产相关的两笔业务,总价值约1.85亿美元,已经沦为坏账。加息导致的经济萧条,商业地产价格下跌,引发违约等一系列连锁反应,美国中小银行面临的危机将进一步加剧。

为了维持全球霸权,美国欠下了34万亿美元债务,这个“包袱”,靠美国自身经济增长已经无法偿还。在这种

情况下只能通过“薅羊毛”财富转移的老伎俩。也就是将中国的资产,或者全球其他地区,包括欧洲、南美洲等地区的资产,转移到美国。

在这场金融战的较量中,美日联手对付中国。显然,美国对中国采取一系列措施之前,就和日本商量好了,当中国进行反击,抛售美债时,日本就全盘接收。交易的条件是美国资本进入日本,为日本创造价值,这也是日本股市为什么节节攀升的原因。

美国鼓吹“脱钩”,导致中国与亚非拉国家的贸易额大增,拜登为了选票,居然虚报数据,却被英国《金融时报》揭穿。而美国所谓的脱钩,并没有减少从中国的进口,因为和美国贸易额大增的墨西哥和越南,其产业链的供应,基本上都依靠中国。

核心问题是,中国企业在美国发行美元债,需要国内银行担保,中资企业如果违约,银行是要负连带责任的。这招很阴险,美国不仅想搞砸中国的地产,还想压垮中国的银行。可是,虽然前些时中国股市跌了,但目前已恢复,银行还创出阶段性新高。

美国对华金融战的规模之大,用心之狠,远超我们的想像。媒体7日报道,在中国两会工作报告中,“金融”被提21次之多。全国政协经济委员会副主任,中国人民银行原行长易纲就“走中国特色金融发展之路,推动金融高质量发展”给出了建议。

近期美国在台海、南海搞事,制裁TikTok、振华重工,死扛反华破旗。两会于11日下午闭幕,之前,中国外长王毅在记者会上就公开呛声:“美国如果总是说一套、做一套,大国的信誉何在?美国如果一听到‘中国’这两个字就紧张焦虑,大国的自信何在?美国如果只让自己保持繁荣,不允许别国正当发展,国际公理何在?”

如果不戴有色眼镜和心存偏见,世界可以看见一个稳健前行的中国,凝心聚力的中国,奋发向上的中国。毋庸置疑,中国建设“金融强国”的战略早已部署就绪!



## 美媒公开承认中国拥有九项超越美国的国力

巴厘·意如香

一场新冠肆虐引发的百年不遇大变局,正在冲击着由欧美主导的世界格局,美国霸权主义的倒行逆施,尤其是俄与乌克兰战争,明显是美国勾结北约一再东扩,压缩俄国生存空间,背后拱火,不断提供武器给乌克兰代理人泽连斯基,让美国军工复合体大发战争横财,美国人的霸权居心,让世界看得清清楚楚。但欧美金融经济制裁俄国的结果,俄国凭着丰富的油气与粮农资源,卢布不降反涨,让卢布一路坚挺,反而重创了欧美经济,美国也陷入通货膨胀的恶性循环中,美元更是受到极大冲击,因为美联储不断滥发美元,一再调高利率剪世界羊毛,令许多国家纷纷抛售美债避险,使得美元霸权遭受无可避免的致命伤。而卢布与人民币却越来越受到国际青睐,已经有众多国家抛开美元采用本币结算交易;

而在巴以冲突中,美国偏袒一方,对以色列滥杀巴勒斯坦民众,美国不但没有劝和促谈,反而给以色列提供军火,还多次以一票否决联合国停火议案,所有这一些,都是因美国霸权倒行逆施、作恶多端,反面教育了世界,物极必反,促成了俄国、伊朗、中国、

朝鲜、古巴、委内瑞拉、巴基斯坦、独联体、金砖国家、非盟、东盟、拉美国家、南太平洋岛国等,逐步形成国际统一战线,连成一气,共同应对欧美西方集团的霸权行径,让世界局势向着多极化的格局演变推进,美国霸权已经不能独霸天下,终于加速了“后美国时代”的到来,是百年未有世界格局的最大变局。

尤其是中国的强大崛起,是当今世界最大的变数,近日美媒罕见公开承认,中国拥有九项“超越美国的强大国力”:

第一 凝聚力:中国人民有着崇高信仰的战斗凝聚力,绝不屈服于任何压力的伟大民族;

第二 强大的陆军:中国人民解放军是毛泽东思想武装的部队,上下一心,听党指挥,经过千百次战火考验,身经百战,锻造了一支战无不胜的陆军武装力量;

第三 潜水艇:中国有数艘“新型核潜艇”,具有航程远、下潜深、高静默、高磁性等特点,航行一次可绕地球三圈,其综合潜力超越美国最先进的“俄亥俄级核潜艇”;

第四 北斗导航:中国的“北斗星群”在太空集结,有56个北斗星遍布五大洲绕行,8个“七星北斗阵”,已经全面进入“备战状态”,可精准导航打

击地面目标装备。星群闪耀,傲视天下,是无可质疑的世界第一;

第五 氢弹核威慑,中国的“战略新型导弹”射程达24000公里,它把中国的战略水平提高到空前高度。这种万吨级的“战略核弹”上带有21个核弹头,分导高速巡航,有超强的太空运行自我防卫能力,遇到拦截之前,分导导弹就会自动分离主体,按预先的卫星定位系统对目标进行“毁灭性打击”,只要有三枚这样的中国导弹飞到美国,十分钟内就会把美国从地球上抹掉;

第六 空天部队,中国“空天军”拥有神州飞船、天空北斗、量子九章、空天战机、激光超音、反物资、引力波、射线暴等终极“毁灭性打击武器”,所有地面目标装备皆在其射程内;

第七 激光轨道炮,中国这种能打三万公里远的激光轨道炮,目前是世界独一无二,它甚至超过核威慑的恐怖,在顷刻间把敌人轰炸得烟消烟灭,能把网络通信情报传递瞬间被清除,充分发挥激光武器的神威杀伤力;

第八 中国轰炸机群世界第一,数量众多,中国歼20动脉生产线,7天里可生产一架,如果出动1000架到任何

国家领空,都是没有一个国家能够承受的毁灭性打击;

第九 高铁快速运兵,四通八达,综合后勤补给能力倍增,对比于目前美国军事后备运输能力老化,是无可匹敌的。

这是近期美国媒体的公开报道,在这国际风云变幻的节骨眼上,美媒公开承认,中国的这九项优势,超越美国超级强国,已经远远把美国抛在后头。缘何美媒如此重视中国的国力发展?为什么一向傲慢的美国佬,竟然会低声下气承认中国的强大?只能说明美国综合国力真正衰落了,美国佬只好承认“后美国时代”已经到来,中国真正强大到令欧美国家敬畏,真害怕中国拥有的“核威慑现代化”的超级杀伤威力,不容小觑。

但中国“强而不霸”,不首先使用核武器,不对外发动侵略战争,极为重视发展“睦邻友好关系”,崇尚“以和为贵”。中国的强大,得来不易,是用无数先烈血汗染红的五星红旗,鲜艳的红旗在全世界高高飘扬,成了举世无双的“中国红”。

我们庆幸:这一代炎黄子孙,正在见证中华民族复兴的国家统一“中国梦”,这一幸福时刻的到来,已经愈加靠前近了!

## 巴厘岛的静居日屠妖节 神仙岛上的独特民俗

巴厘·夏之云

喧嚷喋尽市声平, 鸟语梵音扑面迎 原始归真连碧宇, 乾坤朗朗境澄明

巴厘岛又称神仙岛,诗之岛。巴厘岛像与世无争的老人,携着朴实无华的人文景观,穿越几千年的历史长空,安祥镇坐在巴厘岛上,守护着这一片得天独厚的美丽图景,吸引了来之五湖四海的游客。

那充满诗意的旖旎风光,犹如人间仙境,亲历其景,令你痴,为你神迷,那鬼斧神工的胜景,让人由衷赞叹,几番流连,乐不思蜀。

绿是巴厘岛的写照,那绿色,铺天盖地裹着神仙岛,绿的树,绿的山,绿的水——绿出一片舒适安逸,绿化了心灵,绿出环保的意识。

巴厘人信奉印度教,一年中,有许多敬神的民俗节日,神话的民俗是巴厘人文景观的重要特色,是巴厘人生活中不可或缺的一部分。在各种各样的节日活动中,最盛大的莫过于“静居日屠妖节”Hari Nyepi,以及静居日前一天的屠妖仪式Ogoh Ogoh。节日前,全巴厘岛居民都在忙碌制造Ogoh Ogoh,它是用竹子编制,再用图纸扎糊成面目狰狞的木偶,一些代表除妖驱魔的勇士,一部分是代表魔鬼的化身,有高达5-6米高,由十多个大人扛抬的,也有半米高拱小孩抬着的。

在静居节到来的前一天傍晚,各个社区的居民都集体出动,穿戴巴厘盛装,敲鼓打鼓,浩浩荡荡,由众人扛抬的Ogoh Ogoh游街出行,多达数千个,沿街又进又退,激烈摇摆晃动,呼喊叫嚷着,街道两旁数万民众欢呼观看,热闹非凡。这些激烈摇摆的Ogoh Ogoh场景,正是意味着神灵正与妖魔扭打决斗,最终把魔鬼都从人间消灭掉。游街仪式直至深夜结束后,Ogoh Ogoh都被抬到海滩上起火销毁,意即已经把邪魔尽数消灭掉了。

妖魔除尽的第二天,就是Hari Nyepi的到来,这时全岛居民,万人空巷,都虔诚地静居在自家里敬神祷告,一整天不许生火点灯,不许高声喧哗,只在家里冥思反省,大小城镇街道里,一律寂静无人。这就是神仙岛上独特神化的神秘民俗。连外来居民与游客,也都诚心尊重巴厘的敬神

习俗,同样静居在家里或酒店,与巴厘民众一道,共享人内心净化,一片祥和的和谐人间。

静居节这天,初升的太阳捧出一缕缕朝阳,唤醒了花草树木,没有了喧哗与汽车喧闹,一切都静悄悄地销声匿迹了。人们远离了现代文明的人声嘈杂,放下日常的紧张生活与业务繁忙,种种愁绪,皆抛向九霄云外。倾听大自然的虫鸣鸟唱,从容、写意地走进返璞归真,去领会这万般寂静的原生态的生活魅力——享受吧!这大自然美妙的颂歌!

当白昼留下安祥静谧,悄悄告别离去时,夜幕——渐渐降临了……

暗夜——饮尽了大地的光辉,携着一群眨眼的星星,镶嵌在万里夜空中。霎时,大地一片漆黑,黑暗主宰了一切,睁眼也黑,闭眼更黑,伸手不见五指,黑夜真正变幻得淋漓尽致……

我们站在天台,遥望银河北斗,静观繁星点点,一眨一眨地,变幻着莫测高深的神秘魅力,万家灯火全熄,妙不可言的漆黑夜景里,去领略节能减排的人生,去守护地球生态留给人类的福祉,该有多幸福,爱护地球,守护环保,定格为人类的一大壮举啊!

静居日——拥有宁静的24小时,漆黑的12小时,吸引了四方游客慕名而来,他们特地从天涯海角赶赴这一独特宁静的盛会,让灵魂在这瞬间的原始归真中,得到启迪和净化。

《世界自然基金会》曾发起“地球一小时黑暗”的活动,虽然体现了环保的理念,却大大逊色于巴厘岛的静居节。神仙岛12小时独有的寂静风貌,无需呼唤,不必承诺,人们虔诚的信仰,顺其自然,巴厘岛默默顺应神灵的意愿,一呼百应地虔诚静居敬神,冥思反省。

我爱神仙岛,爱她的蓝天,爱他的绿水,爱她的青山。更爱岛上人家敦朴醇厚的民俗民情,以及广受四海游人青睐观赏的人文景观。

来吧!巴厘岛上的主人,敞开双手,热烈欢迎您,合家大小光临人间仙境,尽情观赏旅游吧!

2024年3月11日 Hari Nyepi 屠妖节 静居日

## 春雨温情 ——访印华作协有感

廖省·林越

今年3月2日,我从廖省小城到雅加达探望母亲,在二妹吴丽萍陪同下。首次到印华作协请益,受到了黄碧珍、陈德胜、叶冬珍、杨思萍、蔡丽英、林丽萍、杨叶青、许耀南、陈玲英诺文友的款待(请恕很多文友还未及深谈)。周一就要回乡执行教职,匆匆写下感谢之情……



笔者(前中)与文友们合影

雅加瑞雨兆盛年, 蓝天万里,清新气象; 撑伞缓行寻会所, 车流如梭,大街小巷。

甫进门,但闻歌声悠扬, 自报来历首次拜访; 莫等闲,请教前辈文友, 握手并座言短情长。

我偏居小镇才疏学浅, 二十年前,紧跟作协方向; 受激励鼓舞站稳立场, 十多年来,课余勤学文章,

理事们诚邀,共进午餐, 糕点水果鲜鱼汤; 临别再叮咛,常回家看看, 千岛华文多传扬。

(2024年3月4日)



漫点南洋 溜之大吉 傅维典 投稿邮箱: editor@guojiribao.com